

关注南通发布 App
获取更多资讯内容

《求是》发表习近平总书记重要文章 培养社会主义建设者和接班人

文章指出

培养社会主义建设者和接班人

- 一是在坚定理想信念上下功夫
- 二是在厚植爱国主义情怀上下功夫
- 三是在加强品德修养上下功夫
- 四是要在增长知识见识上下功夫
- 五是要在培养奋斗精神上下功夫
- 六是要在增强综合素质上下功夫

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人》。

文章强调，培养什么人，是教育的首要问题。我国是中国共产党领导的社会主义国家，这就决定了我们的教育必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务，培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。要健全全员育人、全过程育人、全方位育人的体制机制，不断培养一代又一代社会主义建设者和接班人。这是教育工作的根本任务，也是教育现代化的方向目标。

文章指出，我们要培养的社会主义建设者和接班人应该具备什么样的基本素质和精神状态，应该如何培养，关键是要做好以下几方面工作。一是在坚定理想信念上下功夫。我们培养的人，必须树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。要增强学生的中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，立志肩负起民族复兴的时代重任。二是在厚植爱国主义情怀上下功夫。

(下转A4版)



“好装备 南通造”第六场活动举办 风电领域需求清单发布

本报讯（记者严春花）新能源产业是南通市六大重点产业集群之一，也是如东县三大主导产业之一。8月30日，我市聚焦风电装备细分领域，“好装备·南通造”系列第六场活动——南通市风电装备、高端装备产业链协作配套暨如东县工业领域设备更新对接会在如东举办。

会上，市工信局发布了风电领域设备更新需求清单、融资需求清单以及供给清单，相关负责同志介绍了《南通市推动工业领域设备更新实施方案》，宣讲了制造业贷款贴息政策。优质设备供应商南通国盛智能科技集团股份有限公司、江苏迅镭激光科技有限公司、南通振康机械有限公司分别进行产品推介。人民银行南通市分行解读金融政策。中国银行、江苏银行、建设银行进行金融产品推介。

上半年，南通风电装备产业实现产值275亿元，预计全年将突破600亿元。如东是南通风电装备产业的

从荒滩开拓者到网红咖啡馆老板——

四代“守岛人”接力建设“飞地”

■ A2 看南通·要闻

访港旅程结束

内地奥运健儿难说再见

■ A4 观天下

严明纪律把党锻造得更加坚强有力

——全党开展党纪学习教育综述

- 以上率下精心谋划，推动党纪学习教育平稳有序开展
- 突出重点求真务实，高质量完成各项任务推动党纪入脑入心
- 多措并举取得实效，为实现新时代新征程党的使命任务提供坚强纪律保障

推动党的纪律教育常态化长效化

——习近平总书记重要指示指引广大党员干部严明纪律担当作为

A3

张彤率经贸考察团赴瑞士、德国开展交流 拓展新空间 激发新动能 以高水平开放积蓄高质量发展增量

本报讯（记者李彤）当地时间8月24日至29日，市委副书记、市长张彤率经贸考察团在瑞士、德国开展交流，推介南通发展环境和投资机遇，深化与跨国公司、机构协会、国际友城合作。

在瑞士期间，考察团一行拜会了中国驻苏黎世总领馆总领事陈昀，双方就促进南通与瑞士产业、科技、人才合作进行深入交流，策划年内就开展瑞士科创新型企业走进南通等活动。考察团先后拜访了斯福瑞、先正达、泰科电子等企业总部，系统了解企业投资发展计划，探讨进一步深化合作路径，就加快现有项目、追加投资达成共识。在沙夫豪森经济促进和区域开发署，双方围绕深化汽车电子、智能制造、电力电气、节能环保等领域合作进行了深入磋商并达成共识，将进一步深化战略合作，共同组织好电力设备产业供需对接，常态化推动两地企业开展投资考察、商务合作。

当地时间8月26日举行的中国南通—瑞士经贸合作恳谈会，吸引了西卡集团、瑞士机械联盟等多家世界500强企业、跨国商（协）会的代表参加。在介绍南通经济社会发展情况后，张彤说，南通正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，以获批全国首批沿海开放城市40周年为新起点，用改革的精神、创新的思维扩大制度型开放，统筹推进中国现代工业名城、更高水平的国家创新型城市、富有江海特色的现代海洋城市、全国性综合交通枢纽建设，奋力打造长三角北翼高质量发展重要增长极，将为广大企业提供大量投资机会和广阔发展空间。中国驻苏黎世总领馆副总领事余雄出席活动并致辞。瑞士中心、欧亚论坛、泰科电子、卡莱瑞佛传热等机构，企业的高管在会上作交流分享，明确表达近期来通考察洽谈、与相关园区开展合作的积极意愿。

在德国期间，考察团一行前往托

斯道夫市政府，与市长Biber进行了亲切会谈。双方就建立互访机制、深化产创合作、加强人文交往等进行了深入交流，明确将以中德建立全方位战略伙伴关系10周年为新起点，在新兴产业培育、未来产业布局等方面发挥各自独特优势、深化务实合作，签署《关于进一步深化国际友城合作备忘录》。德国不莱梅手工业协会拥有5400多家会员企业，在开展职业教育方面拥有很高美誉和深厚积累。考察团一行就推动高技能人才“双元制”教育职业培训项目与协会会长Hans-Joachim Stehlé进行深入交流，并签署《合作框架协议》。张彤希望南通与德国的企业、协会、友城加强全方位合作，加快完善双元制职业教育合作体系，推动在南通建设面向全国的双元制教育考试中心，加快培育适应现代产业需求的专业人才队伍。

默克集团是南通的“老朋友”，深耕南通十年，多次增资扩产，累计投资

额已超过在华总投资的一半。在默克集团总部，考察团一行拜会了集团首席政务官Maike Becker-Krüger等高管。张彤现场协调会办企业关切问题，就集团加大在通布局、发挥龙头作用集聚上下游企业进行探讨。默克集团充分肯定南通优越的投资环境，表示将把南通作为加码长三角的优选地，进一步拓展在通产业布局。在考察位于索林根市的叠石桥（德国）海外仓项目后，张彤提出，海外仓对于发挥我市制造业优势、服务企业“走出去”在全球布局布点具有重要意义，要紧密结合全市跨境电商发展需求，持续完善海外网络，广泛链接供需资源，加快提升数字化、智能化水平，不断拓展贸易撮合、服务对接等功能，更深层次链接南通产业带和德国市场，为我市外贸发展注入新活力、新动能。

在瑞士、德国访问期间，张彤一行还深入相关企业，推动在手重大项目加快落地实施。

紫金文化艺术节新创剧目展演本月开启

我市《风梅图》 《常乐儿女》入选

本报讯（通讯员朱峻楠 记者杨镇潇）记者日前从市文广旅局获悉，2024年紫金文化艺术节新创剧目展演将于9月开启，全省共有20部剧目入选。我市南通艺术剧院创排的大型越剧《风梅图》及海门山歌艺术剧院创排的海门山歌剧《常乐儿女》入选。

越剧《风梅图》以南通历史名人、“扬州八怪”之一李方膺为原型，讲述了其任职山东兰山知县期间心系百姓、不畏权贵、刚正不阿的一系列生动事迹。截至目前，该剧已在南通、南京演出35场，入选国家艺术基金（一般项目）2024年度资助项目大型舞台剧和作品创作项目。海门山歌剧《常乐儿女》至今累计完成演出20场，入选2024年度江苏省艺术基金大型舞台剧和作品资助项目。该剧讲述了以女主人公林云为代表的一群来自张謇故里的乡亲们，在张謇先生爱国爱家乡思想的感召下，历尽艰辛，围垦荒滩，植棉采棉，为大生纱厂生产“魁星牌”棉纱的故事。



8月29日，20吨东南亚鳕鱼运抵兴东国际机场，飞机随后再装运液晶显示屏、汽车配件等货物飞往仁川。今年以来，南通机场国际国内货运繁忙，截至8月28日，货邮吞吐量实现4.12万吨，同比增长31.3%。

2019年以来，兴东国际机场先后开通了包括莱比锡、东京、仁川、河内和深圳、西安、沈阳等23条国际、国内货运航线，目前每周执行34班货运航班。

记者 许丛军摄

全市金融机构学好用好“千万工程”经验，加快推进农业农村现代化，截至6月末涉农贷款余额达6034亿元——

金融服务乡村振兴大有可为

新时代 新征程 新伟业

“千万工程”实施以来，不仅深刻改变了乡村面貌，更走出了一条经济社会发展与生态环境保护的共赢之路。在“千万工程”经验的引领下，金融支持乡村全面振兴也正步入快车道。日前，中国人民银行等五部门联合发布《关于开展学习运用“千万工程”经验 加强金融支持乡村全面振兴专项行动的通知》，强调要紧紧围绕乡村振兴的重点领域和薄弱环节，强化金融要素保障，在加快农业农村现代化更好推进中国式现代化中发挥更大作用。

如何握紧“千万工程”金融接力棒，助力乡村全面振兴“加速跑”，是金融系统的一道必答题。人民银行南通市分行表示，将紧跟“千万工程”推进步伐，指导全市金融机构完善农村信用体系，强化信贷政策支持，不断延伸金

融服务的广度和深度，共同织就一张覆盖广泛、功能完备的乡村金融服务网，为乡村全面振兴新图景增色添彩。

筑牢信用之基，“三农”有了金融“通行证”

对于缺少抵押物的“三农”来说，良好信用已成为其成功融资的“通行证”。近年来，我市紧紧围绕做好普惠金融这篇大文章，持续推动深化农村信用体系建设，积极开展“整村授信”工作，统筹推进涉农信用信息系统建设，加强信息共享、整合和应用，不断提升数据采集、处理、加工效率，让“三农”的“好信用”变成资金的“好实惠”。

位于通州区金沙街道城东村的“番茄小镇”里，无论是无土栽培，还是

水肥一体化灌溉，智能连栋大棚里处处展现的“黑科技”让人眼前一亮。“用钱关键时刻，好信用发挥了巨大作用。”南通悦禾农业科技有限公司负责人何喜介绍，公司落户城东村智能化农业产业基地并试点建设“番茄小镇”，从前期基建到育苗种植等，需要大量资金投入，“建立在良好信用基础上，通过南通农商行申请的苏农贷很快就到账了，而且还享受了利率优惠，帮助小镇发展打下一个漂亮的头阵。”

何喜顺利获得信用贷的背后，是我市建立“信用信息+授信对接+风险补偿”三位一体的金融支农助农体系，探索创新农村专属金融产品和服务的缩影。记者从南通农商银行了解到，截至7月末，该行陆续推出涉农经营类信贷产品8款，其中“苏农贷”余额6.66亿元，“惠农快贷”余额2.69亿元。此外，该行积极推进“整村授信”工作，让农户“随借随还”，目前已为24.5万户农户授信，授信面达到70%。

农村信用体系建设是实施乡村振

兴战略的重要基础。人民银行南通市分行表示，接下来将继续引导金融机构加强信用评价结果运用，对信用等级高的涉农经济主体简化审批手续、提高信用额度、实施利率优惠，同时持续深化与各相关部门的合作，推进新型农业经营主体信用信息归集共享，确保信息及时更新，保障数据真实准确，构建畅通的“信息—信用—信贷”融资服务体系，为全市新型农业经营主体融资发展筑牢信用之基。

强化信贷支持，精准滴灌每寸“希望田野”

金融活水精准滴灌，是支持乡村全面振兴的关键力量。近年来，全市金融机构在人民银行南通市分行指导下，通过加大信贷资源配置，创新金融产品，优化金融服务，为广袤乡村引入“金融活水”。截至6月末，全市涉农贷款余额达6034亿元，占各项贷款达到30%。

(下转A2版)